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Для необхідної адаптації та акліматизації учасників походу, кілометраж повинен 
збільшуватись поступово і досягати максимуму в другій третині походу.  

Для безпечного орієнтування і дотримання нитки маршруту в межах денного переходу 
визначають ключові орієнтири. 

Такими орієнтирами можуть виступати:  
– точкові (перехрестя доріг, окремі будівлі, мости тощо); 
– лінійні (дороги і просіки, межі між лісовими масивами і полями, береги річок тощо); 
– площадкові (населені пункти, озера, невеликі лісові масиви тощо) [4]. 
В залежності від особливостей території проходження маршруту потрібно планувати 

поділ траси на відрізки, що відповідають денному переходу, також важливо враховувати 
складність рельєфу та наявність об’єктів для огляду. 

При виборі об’єктів, що планують відвідати під час маршруту потрібно звертати увагу на 
найбільш пізнавальні атракції для туристів (цікаві ландшафти, мальовничі озера, марковані 
екологічні стежки, музеї народної творчості, історико-культурні об’єкти тощо) [1]. 

При складанні категорійного маршруту слід правильно класифікувати наявні категорійні 
ділянки місцевості. Найбільш поширеними перешкодами у пішохідних і велопоходах першої 
категорії складності є наступні природні перешкоди: водні (переправи через річки та заболочені 
болота), локальні важко прохідна місцевість, культивовані угіддя, приватні території.  

Пункти обідніх перерв та бівуаки необхідно планувати в безпечних місцях та з наявністю 
чистої придатної для пиття води (лісові зони, річки і озера з можливістю купання та 
риболовлі тощо).  

Розробляючи маршрут, потрібно обов’язково передбачити запасний варіант (легкий) з 
огляду на можливі непередбачувані обставини (потрібна медична допомога, погіршення 
погодних умов тощо). Після того, як план походу розроблено повністю, необхідно розробити 
маршрутні документи. Для некатегорійних походів заповнюється маршрутний лист, 
категорійних – маршрутна книжка [3]. 

Аналіз туристських маршрутів дозволяє виявляти пріоритетні території для розвитку 
туризму з активним способом пересування, інтегрувати туристські ресурси регіону в 
загальноукраїнський туристський ринок. 
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В умовах жорсткої конкуренції на ринку туристичних послуг слід використовувати 
якомога більшу кількість конкурентних переваг та можливостей, в тому числі й у рекламно-
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інформаційній політиці для популяризації туристичної галузі дестинації. У даному аспекті 
поштовий зв’язок може стати яскравим поєднанням технологій минулого та майбутнього.  

Розглядаючи різні підсистеми туристичної інфраструктури більшість авторів 
зосереджували свою увагу лише на загальних аспектах використання зв’язку з точки зору 
дохідності та окремих видів послуг. При цьому більшість з них мало звертали уваги на 
поштовий зв’язок, як повноцінний елемент інфраструктури туризму, упускаючи дослідження 
його структури та мережі, навантаження, спектр послуг, що надаються та можуть стати в 
нагоді туристам.  

Поштовий зв’язок нині відіграє неабияку роль у туристичній сфері, забезпечуючи надійну 
комунікацію, можливість здійснення платіжних операцій, отримання специфічних послуг 
(філателія, посткросинг тощо) [2–3]. Враховуючи світові тенденції, у найближчому 
майбутньому слід очікувати пожвавлення попиту на послуги поштового зв’язку в Україні. 
Наприклад, у Німеччині в містах найбільшої туристичної активності в асортименті будь-якого 
об’єкта роздрібної торгівлі є картки з краєвидами, марки, конверти або встановлено поштові 
автомати. У країнах з розвиненою туристичною інфраструктурою є навіть спеціальні поштові 
об’єкти, до прикладу, власна пошта у Луврі та на Ейфелевій вежі, послугами яких активно 
користуються туристи. Активізувати вплив поштового зв’язку на розвиток туристичної галузі 
може й посткросинг. 

Національний оператор ПАТ «Укрпошта» є найбільшим оператором поштового зв’язку в 
Україні. Він являється членом Всесвітнього поштового союзу з 1947 р., має розгалужену 
сервісну мережу та сформовані традиції обслуговування. Пройшовши не одну організаційну 
трансформацію, нині це є публічне акціонерне товариство «Укрпошта», що відповідно до 
розпорядження № 1 КМ України від 10.01.2002 р. належить до сфери управління 
Міністерства інфраструктури України. 

Сьогодні ПАТ «Укрпошта» – це понад 12,8 тис. об’єктів зв’язку в Україні та 470 у 
Волинській області. У межах області сформована досить структурована система підрозділів 
(табл.1), що обслуговують понад 73 тис. працівників [4].  

Таблиця 1 
Структура розміщення підрозділів ПАТ «Укрпошта» в адміністративно-

територіальних одиницях Волинській області [1; 4] 

Адміністративні 
одиниці 

Площа, 
км² 

Населення, 
осіб 

Кількість 
відділень, од. 

Коефіцієнт 
забезпеченості 
відділень од./км² 

Володимир-
Волинський 1 038 24 824 

18 0,017 

Горохівський 1 122 50 761 37 0,033 

Іваничівський 645 31 620 23 0,036 
Камінь-
Каширський 1 747 64 040 

35 0,020 

Ківерцівський 1 414 63 837 29 0,021 

Ковельський 1 723 40 457 33 0,019 

Локачинський 712 21 852 23 0,032 

Луцький 973 66 002 37 0,038 

Любешівський 1 450 35 465 25 0,017 

Любомльський 1 481 38 846 23 0,016 

Маневицький 2 265 53 976 34 0,015 
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Ратнівський 1 437 52 063 28 0,019 
Рожищенський 928 38 684 30 0,032 
Старовижівський 1 121 29 898 23 0,021 

Турійський 1 205 26 013 24 0,020 
Шацький 759 16 685 10 0,013 
м. Володимир-
Волинський 17 38 577 

5 0,294 

м. Ковель 47 68 603 8 0,170 
м. Луцьк 42 216 887 17 0,405 

м. Нововолинськ  17 56 240 8 0,471 

ПАТ «Укрпошта» як національний оператор поштового зв’язку, має велику кількість 
відділень у містах обласного підпорядкування та у сільській місцевості (рис. 1–2). 

 
Рис. 1. Структура розміщення відділень ПАТ «Укрпошта» у Волинській області, станом 

на 2019 рік (створено авторами на основі [1]) 
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Рис. 2. Коефіцієнт забезпеченості відділеннями ПАТ «Укрпошта»  

у Волинській області станом на 2019 рік (створено авторами на основі [1]) 
 
З рисунків видно, що кількість відділень у містах обласного підпорядкування коливається 

від 5 у Володимир-Волинському до 17 у Луцьку. Найбільша концентрація даних закладів 
фіксується у Горохівському, Луцькому, Камінь-Каширському та Маневицькому районах. 
Пересічно в адміністративних районах області розміщуються від 20 до 30 відділень. 

Відповідно рисунку 2 коефіцієнт забезпеченості відділеннями зв’язку ПАТ «Укрпошта» 
складає в середньому по області 0,023 од/км2. При цьому найбільший він у містах обласного 
підпорядкування: Нововолинську (0,471), Луцьку (0,405), Володимир-Волинському (0,294), 
Ковелі (0,170), що є закономірним явищем. Мінімальне його значення спостерігається у 
Шацькому (0,013) та Маневицькому (0,015) районах.  

Високий рівень забезпеченості та значна розгалужена мережа об’єктів поштового зв’язку 
ПАТ «Укрпошта», у тому числі й у сільській місцевості, дозволяє задовольнити потреби 
туристів у відправленні та отриманні різного роду кореспонденції, здійсненні грошових 
переказів, отриманні специфічних послуг (посткросинг, філателіїя) тощо [2–3]. Так, у 
Волинській області учасниками посткросингу за різними оцінками є від 1,0 до 1,5 тис. осіб, 
якими надіслано близько 250–300 тис. листівок. 

Однак, відсутність взаємодії пошти з іншими об’єктами туристичної інфраструктури 
сьогодні не підвищує загальний туристичний рейтинг регіону. Тому варто запропонувати ПАТ 
«Укрпошта» якомога більше використовувати світлин з визначними та маловідомими 
туристичними пам’ятками та атракціями України, зокрема, при випуску своєї продукції 
(марок, листівок, конвертів тощо); залучити більшу кількість пересувних поштових офісів з 
метою надання поштових послуг у важкодоступних місцях поблизу найбільш відвідуваних 
туристичних об’єктів; прискорити час доставки кореспонденції; отримати право здійснення 
окремих платіжних операцій як банківських установ (особливо для пересувних відділень), що 
дозволить реалізувати потребу туристів у здійсненні термінових платежів; розмістити у 
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стаціонарних поштових відділеннях фото, картини, рекламні проспекти чи відеоматеріали 
про наявні у цій місцевості об’єкти туризму; удосконалити надання та покращити асортимент 
послуг зі страхування особистості, майна, автотранспортних засобів; створити умови для 
оформлення та пересилання у відповідні державні установи офіційних документів, 
необхідних туристу. 

Отже, завдяки розгалуженій структурі, значному спектру послуг та використанню новітні 
технології в умовах сучасного конкурентного середовища дозволяють ПАТ «Укрпошта» 
сприяти оптимізації рекламно-інформаційної політики в галузі туризму, що дасть можливість 
покращити інформування потенційних туристів про туристичні атракції Волині, залучити 
більший потік туристів й відповідно забезпечити поступальний прогресивний розвиток 
туристичної галузі регіону. 
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Руслана КРИВЕНКОВА 

(Ужгород, Україна) 
 

ФОРМУВАННЯ ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ ЗОНИ:  
ДЕРЖАВНО-УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 

 
Формування туристичного потенціалу в Чорнобильській зоні є особливо актуальним 

завданням у зв’язку з постійним зростанням інтересу до Чорнобиля як серед іноземних, так і 
серед внутрішніх туристів. Проблематика розвитку туризму на території Чорнобиля потребує 
подальших досліджень, адже туристична діяльність стане оптимально корисним варіантом 
використання зони відчуження та популяризації Чорнобиля як екстремальної туристичної 
дестинації, а також джерелом прибутку для державного бюджету.  

Аналізуючи туристичний потенціал Чорнобильської зони, небезпідставно можна 
стверджувати, що потрібне його формування та реалізація на території, яка вже непридатна 
для сільського господарства та звичайного функціонування промисловості (окремі 
промислові об’єкти діють під жорстким наглядом). Тому розвиток туризму в Чорнобилі є 
одним з найкращих варіантів ефективного державного управління потенціалом 
Чорнобильської зони. За тридцять три роки з часу катастрофи на Чорнобильській атомній 
електростанції було зроблено певні кроки для розвитку туризму, зокрема: прокладання 
безпечних офіційних туристичних маршрутів з допустимим рівнем радіації, створення 
національного провайдера екскурсій в Чорнобильську зону «Чорнобиль-тур» тощо. Вже в 
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